

Νέο σύστημα τιμολόγησης

Το αίτημα του εργοληπτικού κόσμου για την εφαρμογή ενός συστήματος ανάλυσης τιμών για την τιμολόγηση και την ανασθεώρηση των συμβατικών τιμών των δημόσιων έργων επαναφέρει ο ΣΑΤΕ. ➤ **ΣΕΛ. 13**

► ΠΕΡΙΟΤΑΖΙ | ΒΙΚΥ ΣΑΝΤΟΡΙΝΑΙΟΥ
vksan@kerdos.gr

Το αίτημα του εργοληπτικού κόσμου για την εφαρμογή ενός συστήματος ανάλυσης τιμών για την τιμολόγηση και την αναθεώρηση των συμβατικών τιμών των δημοσίων έργων επαναφέρει ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Ανωνύμων Τεχνικών Εταιρειών και ΕΠΕ με επιστολή του προς τον υπουργό και τον αναπληρωτή υπουργό Ανάπτυξης και Υποδομών κ. Κ. Χατζηδάκη και Στ. Καλογιάννη. Οι εργολήπτες εκφράζουν παράλληλα τη διαφωνία τους για τα ενιαία τιμολόγια δημοσίων έργων, που ανακοινώθηκαν πριν από λίγες ημέρες από το υπουργείο.

Όπως αναφέρεται χαρακτηριστικά, «ο τομέας των τεχνικών έργων στη χώρα μας εξακολουθεί να στερείται ενός ολοκληρωμένου, ενιαίου και συνεκτικού, αξιόπιστου και δυναμικού συστήματος αποτίμησης των συντελεστών παραγωγής, κοστολόγησης των τεχνικών έργων και τεκμηρίωσης της δαπάνης κατασκευής τους, ένα εργαλείο αναγκαίο για την καλύτερη διαχείριση των περιορισμένων κονδυλίων που διατίθενται για δημόσια έργα». Τονίζεται, μάλιστα, ότι το έλλειμμα αυτό συντελεί και στην αδυναμία της Δημόσιας Διοίκησης να σχεδιάσει, προγραμματίσει και ελέγξει τους διατιθέμενους πόρους σε έργα υποδομής και τα απαιτούμενα δημόσια έργα, ενώ διατηρεί

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΣΤΟΥΣ κκ. Κ. ΧΑΤΖΗΔΑΚΗ ΚΑΙ ΣΤ. ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

Ο ΣΑΤΕ ζητεί διαφορετικό σύστημα τιμολόγησης των δημοσίων έργων

καθλωμένη και την ανταγωνιστικότητα του κλάδου, «αφού το στρεβλό εγχώριο περιβάλλον, στο οποίο δραστηριοποιούνται οι ελληνικές επιχειρήσεις, δεν παράγει κίνητρα επιβίβασης ορθών επιχειρηματικών επιλογών και σχεδιασμού, στοιχεία

απαραίτητα για τη βελτίωση της σχετικής θέσης τους έναντι των ξένων επιχειρήσεων».

Στην επιστολή επισημαίνεται ακόμη ότι τα αντίστοιχα φαινόμενα, που παρατηρούνται και στην εκπόνηση μελετών, έχουν ως αποτέλεσμα «με-

γάλες καθυστερήσεις στις δημοπρασίες έργων και οικονομικά προβλήματα των εταιρειών, τα οποία επιδεινώνονται και από τη μεγάλη καθυστέρηση αποπληρωμής των έργων, αλλά και την ουσιαστική αδυναμία απορρόφησης των Κοινοτικών πό-

ρων». Ο ΣΑΤΕ έχει καταθέσει στην ηγεσία του υπουργείου ένα πιλοτικό έργο για ένα σύγχρονο σύστημα ανάλυσης τιμών, το οποίο εκπονήθηκε με δαπάνη των εργοληπτικών οργανώσεων από εξειδικευμένη εταιρεία και είχε εξετασθεί και υιοθετηθεί από αρμόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες του υπουργείου, στο πλαίσιο της Επιτροπής Παρακολούθησης και Βελτίωσης του Συστήματος Τιμολόγησης Έργων. Ωστόσο, δεν υπήρξε εδώ και οκτώ μήνες ανταπόκριση από το υπουργείο, παρά τις επανειλημμένες οχλήσεις και προτάσεις των εργοληπτών.

Αναφερόμενοι στην πρόσφατη ανακοίνωση των νέων ενιαίων τιμολογίων, οι εργολήπτες κάνουν λόγο για «αυθαιρεσία» από την πλευρά του υπουργείου και κατηγορούν την πολιτική ηγεσία ότι «πανηγυρίζει για τις μειώσεις των τιμών σε όλες σχεδόν τις κατηγορίες, υποστηρίζοντας ότι τα νέα τιμολόγια αποτελούν προϊόν ομάδας εργασίας, στην οποία μετείχαν εκπρόσωποι εργοληπτικών οργανώσεων και μελετητών».

Ημερίδα για την εξωστρέφεια

Το θέμα της εξωστρέφειας των ελληνικών τεχνικών εταιρειών ως αντίδοτο στην οικονομική κρίση θα συζητηθεί σε εκδήλωση που διοργανώνεται την επόμενη Τρίτη στη Θεσσαλονίκη. Την εκδήλωση διοργανώνουν ο ΣΑΤΕ και οι Σύνδεσμοι Εξωγαγών Βορείου Ελλάδος και Ελληνικών Εταιρειών - Γραφείων Μελετών, με τη συνεργασία των γραφείων της αν. γενικής γραμματείας του υπουργείου Εξωτερικών κυρίας Μάγδας Καρακόλη και του γενικού γραμματέα Δημοσίων Έργων του υπουργείου Ανάπτυξης και Υποδομών κ. Στρ. Σιμόπουλου.

Σκοπός της εκδήλωσης είναι η ενδυνάμωση της εξωστρέφειας των τεχνικών εταιρειών, όσο και των εταιρειών παραγωγής δομικών υλικών, με την κινητοποίηση και συντονισμό όλων των φορέων του κλάδου παραγωγής τεχνικών έργων, την πολιτεία, τις εταιρείες, τους συλλογικούς φορείς

και το τραπεζικό σύστημα. Θα παρουσιαστούν επιτυχημένα παραδείγματα εξωστρέφειας ελληνικών τεχνικών εταιρειών σε πολλαπλές χώρες του εξωτερικού, με τους ομιλητές να επικεντρώνονται στα προβλήματα των ελληνικών τεχνικών και κατασκευαστικών επιχειρήσεων, τα οποία αντιμετωπίσαν ή αντιμετωπίζουν στις συγκεκριμένες αγορές, καθώς και στις διαφαίνόμενες νέες επιχειρηματικές προοπτικές.

Παράλληλα, για πρώτη φορά θα επιχειρηθεί η διασύνδεση των ελληνικών τεχνικών εταιρειών με εταιρείες παραγωγής δομικών και άλλων συναφών προϊόντων και υπηρεσιών, ώστε να αξιοποιηθούν ενδεχόμενες οικονομίες κλίμακας από υφιστάμενες δομές που έχουν ήδη αναπτυχθεί από ελληνικές τεχνικές εταιρείες σε χώρες του εξωτερικού, με στόχο της συνεργασίας και κατ' επέκταση της πολλαπλασιαστικής συνέπειας στην ελληνική οικονομία.

Αναγκαίο το σύστημα ανάλυσης τιμών



Την αναγκαιότητα εφαρμογής ενός Συστήματος Ανάλυσης Τιμών για την Τιμολόγηση και την Αναθεώρηση των Συμβατικών Τιμών των **Δημόσιων Έργων** στη χώρα μας θέτει εκ νέου με επιστολή του προς τον υπουργό και αναπληρωτή υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, Κωστή Χατζηδάκη και Σταύρο Καλογιάννη, ο ΣΑΤΕ (Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών).